



习近平向美国马里兰州青少年匹克球文化交流访华团师生回复口信

■ 中美关系的未来在青年,希望你们做两国友好的新一代使者,为增进两国人民友谊作出更大贡献

新华社北京7月6日电 近日,国家主席习近平向参加未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习倡议访华的美国马里兰州蒙哥马利郡青少年匹克球文化交流访华团师生回复口信。习近平表示,祝贺你们访华取得成功,很高兴看到匹克球这项运动成为中美两国青少年交流的新纽带。中美关系的未来在青年,希望你们做两国友好的新一代使者,为增进

两国人民友谊作出更大贡献。

此前,美国马里兰州蒙哥马利郡青少年匹克球文化交流访华团师生向习近平主席致信,感谢习近平主席提出“5年5万”倡议,介绍今年4月他们访华并开展匹克球交流的经历,表示此行同中国青少年朋友结下了难忘的友谊,希望邀请中国青少年到美国访问。

《习近平生态文明文选》第一卷出版发行

新华社北京7月6日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平生态文明文选》第一卷,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从中华民族永续发展的高度出发,深刻把握生态文明建设在新时代中国特色社会主义事业中的重要地位和战略意义,大力推动生态文明理论创新、实践创新、制度创新,提出一系列新理念新思想新战略,引领我

国生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,美丽中国建设迈出重大步伐,形成了习近平生态文明思想。习近平生态文明思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的重大成果,把我们党对生态文明建设规律的认识提升到新高度,为以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化提供了根本遵循。

《习近平生态文明文选》第一卷的出版发行,为全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想提供了权威教材,对于广大学部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,

增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化,全面推进美丽中国建设,为实现中华民族永续发展开辟广阔前景,具有重要意义。

《习近平生态文明文选》第一卷主要篇目介绍

政策面对面

本报讯(记者 马照刚)近日,自治区人力资源和社会保障厅、教育厅联合印发《关于推动各类院校全面开展职业技能评价工作的通知》,要求全区普通本科院校、职业院校、技工院校等全面开展职业技能评价工作,推进“学历证书+若干职业技能证书”制度落地,助力学生掌握多种职业技能,拓宽就业渠道。

通知要求,各类院校将职业技能评价作为落实“学历+技能”证书制度的关键举措。已备案的评价机构院校,须对符合条件的毕业生全日制学生开展职业技能等级认定。未备案院校应积极申报或协调外聘评价机构,确保学生“应评尽评”。鼓励院校根据专业设置申请备案评价机构,开展职业技能等

宁夏推动各类院校开展职业技能评价工作

- 已备案的评价机构院校,须对符合条件的毕业生全日制学生开展职业技能等级认定
- 成效突出的院校可优先申报国家级、自治区级高技能人才培训基地及“宁夏工匠”品牌

级认定(最高至高级工/三级)。各级人社部门将加强指导,力争2025年底实现院校评价机构“应备尽备”。支持有条件的院校备案成为第三方社会评价组织,服务退役军人、农民工、乡村振兴人才及社会劳动者。

据了解,国家职业资格评价按目录由实施部门负责,核发国家职业资格证书;职业技能等级认定由备案机构负责,核发职业技能等级证书。院校可开展多元化评价,推动专业对接职业、课程对接标准,教学对接考核,深化“课证融通”。理论考试可结合专业课程结课成绩认定。教育部门将完善“宁夏终身

教育学分银行”机制,会同人社部门制定职业技能等级证书与学历教育学分的互认转换办法。各院校需要制定实施细则,明确证书等级、对应课程及可转换学分,确保转换质量。

宁夏将持续加大政策激励,支持评价成效突出的院校,优先申报国家级、自治区级高技能人才培训基地及“宁夏工匠”品牌,最高可获700万元、100万元、50万元资助;优秀考点公办院校可申请核增高级岗位职数及提高考核优秀比例;支持申报世界技能大赛基地。在激励教师方面,允许院校开展有偿社会服务,公办职业院校净收入不低于50%可

作为绩效来源。承担评价任务与绩效总量增长挂钩。培训评价课时计入职称评审课时量,成果纳入业绩。成绩突出的“双师型”教师优先推荐参评中华技能大奖、全国技术能手、政府特殊津贴等荣誉及人才项目。此外,毕业年度学生可直接参加高级工评价,享受培训评价补贴。在校生参加国家及自治区技能大赛获奖,按规定直接认定相应技能等级。

通知明确,各院校须落实主体责任,严禁将评价机构交由第三方运营。鼓励院校间开展技能评价互通互认,畅通学生技能成长通道。

稳增长促发展攻坚年



7月6日,银川市重点民生工程——金凤区高桥家园保障性租赁住房项目主体结构施工加速推进。该项目总建筑面积24385平方米,整体工程计划于2026年9月30日前竣工,届时将为银川市中低收入群体提供包含精装公寓、地下车库及完善社区配套的现代化居住空间。

本报记者 马楠 摄

从“一个人的考场”到国新办新闻发布会,盲人博士黄莺——

用优势视角看待挫折时,我们的生命会大有不同

本报记者 周一青 杨嘉琪

不同,正是坚信不论学习还是生活都可以和普通人做得一样好,才走到现在,实现“大不同”。

“别人行,我也行!”

翻开2015年6月8日的《宁夏日报》,有一则通讯:《一个人的考场》。新闻的主角,就是20岁的黄莺。

那一年,是国家向盲人考生提供盲文试卷的第一年,全国仅有7位盲人申请参加高考。黄莺是其中之一,也是宁夏唯一一位盲人考生。为了让黄莺能够顺利考试,我区启用备用考场。考场共有两名监考老师,其中有一名盲

文翻译老师。考生阅卷、书写错行时,可以求助翻译老师做引导。考场外,还有一名引导员和两名巡考老师随时提供帮助。

两岁时因一次高烧而双目失明的黄莺,也因此得名。

“一直不觉得自己特殊。所以考试后,第一次接受那么多媒体采访,觉得很新奇;在填报志愿的时候,也得到了媒体的帮助,很感谢。”回忆起那场改变命运的高考,黄莺记忆犹新,现在回过头来再看,自己之所以能够参加高考,能够成为历史的见证者,就是因为一直保持着一种“优势视角”。

意识到自己的特殊,是在上小学的时候。因为看不见教材、写不了作业,黄莺难以到普通小学就读。“这时候我才懵懂地认识到,看不见这个事儿,会让我跟大家不一样。”黄莺告诉记者,为了让她接受教育,父母把6岁的她送到宁夏特殊教育学校,开始住校生活。初中毕业后,当同班同学都去学习盲人按摩技术时,黄莺却在寻找另一条属于自己的路。

“当时宁夏没有相应的高中可以读,而且学习中医按摩是比较好的一条路。你怎么会想去继续求学?”记者好奇地问。(下转第二版)

宁夏严格控制重金属污染物排放

无合法来源项目一律不予审批



本报讯(记者 李锦)日前,自治区生态环境厅印发《宁夏回族自治区建设项目重金属污染物排放指标核定办法(试行)》。该办法围绕指标来源、审核程序、调剂机制等关键环节进行系统规范,旨在严格把控重点行业建设项目重金属污染物排放总量指标,为区域生态环境保护筑牢制度防线。

该办法明确规定了管控核心。实施排放总量控制的重金属污染物排放量指标指所有新、改、扩建的涉重金属重点行业项目中铅、汞、镉、砷、五类重金属污染物排放总量指标。我区明确实施分类管理,覆盖重有色金属矿采选及冶炼、铅蓄电池制造、电镀、化工原料及化学品制造、皮革鞣制加工等涉重金属重点行业。根据区域环境风险差异,将灵武市、青铜峡市划定为重金属污染防治重点区域,执行“减量替代”,其他区域实行“等量替代”。

在项目审批管理方面,宁夏亮出硬杠杠。建设单位必须在环评文件中明确重金属污染物排放量及具体来源,对无合法来源的项目,一律不予审批。项目需要先经市级生态环境部门初审后报自治区生态环境厅核定,只有获得总量指标批复后,方可开展环评审批。针对国家重大战略项目及涉重金属固废综合利用项目,符合条件者可豁免总量替代,但需高标准落实污染管控。我区还建立了科学灵活的指标统筹机制,通过淘汰落后产能、工艺升级等减排措施产生的减排量,经国家或自治区认定后可作为替代来源;当地市指标不足时,对自治区重点建设项目可申请全区统筹调配,确保重大项目落地与环境质量改善双赢。

在政策执行上,宁夏也体现出一定灵活性与原则性的结合。在充分统筹区域环境质量改善目标和重金属环境风险防控水平,高标准落实重金属污染防治要求并严格审批前提下,对与实施国家重大发展战略直接相关的重点项目和利用涉重金属固体废物的重点行业建设项目,可在环评审批程序中实行重金属污染物排放总量替代管理豁免。不过,豁免条件需要严格对照相关条件执行,满足相应豁免条件的项目,经所在市级生态环境局初审后,还需由自治区生态环境厅报生态环境部核准,方可进入审批环节。

“我们将依托全国排污许可证平台,对我区重金属排放数据实施动态化、精细化管理。”自治区生态环境厅相关负责人介绍,生态环境部门还将通过“双随机、一公开”抽查制度,对建设项目相关重金属污染物排放量控制的环境保护设施“三同时”落实情况、竣工验收、排污许可管理、清洁生产审核等情况进行监督性检查,确保政策落地见效。

15分钟响应 30分钟抵达

宁夏高速公路5年完成免费救援11.5万次

本报讯(记者 赵磊)“爆胎后心急如焚,没想到打了一个电话,救援师傅十几分钟就赶过来了。全程免费服务,还教我换胎技巧。”日前,在青银高速公路银川至宁东段,张先生连连向救援人员表示感谢。

自2019年7月宁夏交投高速公路管理有限公司承接区内高速公路清障救援以来,一改以“三级自主管理架构”为筋骨、以“免费服务”为血脉的救援网络悄然织就。全区2122公里高速公路上,有28处清障救援点,92辆清障车随时待命,327名专业救援人员以“15分钟响应、30分钟抵达”的承诺,为群众出行筑起安全屏障。5年间,我区累计投入1.6亿元,完成免费救援11.5万次,年均服务超2万人次。

“信息直通、施救直联、车辆直拖、路损直赔”四大场景如四轮驱动,让救援服务从模糊响应迈向精准导航。“过去群众遇事故需多方求助,现在一键救援平台自动推送事故信息至救援中心与保险公司,实现一次报警、全程无忧。”宁夏交投高速公路管理有限公司相关负责人轻点屏幕,展示着平台实时数据:派单时间压缩至3分钟内,投诉率同比下降42%。

科技赋能下,宁夏高速公路救援“利器”层出不穷:安全布控模拟电子沙盘“复刻”事故现场;VR安全教室沉浸式培训提升技能;安全防护装备自动检测系统“火眼金睛”杜绝隐患;无人机应急巡航系统“天眼”高悬,3分钟抵达现场,实时回传高清影像。

今年1月至5月,宁夏交投高速公路管理有限公司实施救援10364次,群众满意度持续攀升。



热线电话:18909599990 18909599991

● 总值班编委 小芳 蔡其云 本版首席编辑 李刚 版名设计 马小平